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中共枣庄仲裁委员会秘书处
机关党支部建设规范提升工作报告

今年以来，枣庄仲裁委员会秘书处机关党支部在市委市直机关工委和秘书处党组的正确领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届四中全会精神，按照《中国共产党支部工作条例（试行）》和市委组织部，市委市直机关工委党支部建设规范提升工作要求，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，围绕抓党建带队伍、抓基层打基础、抓作风求实效，着力解决基层支部党务工作不会干、党员教育不经常、组织生活不落实等问题，全面加强基层党的建设。
1、 强化政治建设，压实支部建设规范提升主体责任
一是强化机关党支部组织建设。5月中旬，经市委市直机关工委批准，完成了新一届党支部换届工作。经选举、并报上级批准产生了以党组书记、秘书长孙筱钺同志为机关党支部书记，组织、宣传、纪检委员各1人的新一届机关党支部委员会。对各支委成员明确了职责分工，为党支部规范化提升工作提供了领导保障。支委会始终把规范提升工作摆在首位，以上率下、身体力行，上半年，组织召开支委会议7次，研究支部建设规范提升工作，引导教育全体党员增强支部建设的思想自觉、政治自觉、行动自觉，充分发挥了“头雁效应”。二是强化组织生活管理。结合巡察问题整改落实需要，党组健全完善了《党组谈心谈话制度》《党员量化积分考核管理办法》等文件，教育引导党员干部认真遵守党的纪律，特别是政治纪律和政治规矩，严格落实组织生活各项规定，半年来，召开党员大会3次，2名党组成员全部参加3次全体党员会议。
2、 加强学习教育，筑牢支部建设规范提升思想根基
一是强化党员思想政治建设。按照年初制订的支部学习计划，扎实推进学习教育实效化、常态化。克服疫情带来的影响，坚持线下集中学习和线上个人自学相结合，严格“主题党日”“干部上讲台”、“三会一课”、每周五政治业务学习制度和每次集中学习时间不低于2小时基本要求，重点学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、《中国共产党支部工作条例（试行）》等党和国家最新颁布的各项政策法律及省市有关指示精神。今年以来，共组织开展主题党日活动12次，干部上讲台6讲，政治及仲裁业务业务学习18次。二是建立党组织和党员对接帮扶机制。认真落实双报到、志愿者服务、扶贫帮包、“四进”攻坚工作。疫情防控期间，仲裁委秘书处成立了疫情防控工作领导小组，分别组织党员干部到“第一书记”派驻村、“双报到”社区和扶贫帮包村，送去疫情防控保障物资，大力支持一线战疫工作人员，选派1名骨干参加“四进”攻坚小组。3月份、5月份两次组织帮扶干部深入贫困户家中，开展疫情影响摸底排查，确保脱贫攻坚取得实效。严格按照“双报到”工作要求，4月28日，秘书处党组成员、副秘书长胡玉梅在宝山社区主持领学了《枣庄市模范机关创建方案》《市直机关党建暨创建模范机关工作片会精神传达提纲》，为部分党员过“政治生日”，发放政治生日贺卡，带领全体党员重温了入党誓词。上半年结合文明单位创建和模范机关创建活动，扎实开展疫情防控、法律宣传服务、卫生整治、党建联合等志愿者服务活动6次，不断提升共驻共建服务质量。三是新闻宣传工作有序开展。围绕重点工作新闻宣传，不断扩宽宣传视角，今年以来，依托秘书处官网、今日头条、灯塔在线等媒体共上传新闻稿件50余篇，向市级媒体、杂志投稿30余篇，被灯塔在线、中国普法创新网、山东普法网等省以上官网采用稿件3篇，市委市政府两办信息刊发稿件2篇，市一级媒体杂志刊发9篇。
3、 严格作风建设，落实支部建设规范提升纪律保障
一是强化机关作风建设。明确党组班子参加基层组织党建联系点制度，认真落实中央、省、市关于改进机关工作作风、严肃工作纪律和密切联系群众的有关规定，进一步密切党群、干群关系，扎实开展纪律作风专项教育整治活动。3月27日，党组书记、秘书长孙筱钺同志带头开展全面从严治党专题学习研讨，切实肩负起管党治党的主体责任，并以《落实主体责任，全面从严治党永远在路上》为题，为全体党员上了一堂主题党课。6月19日，党组成员、副秘书长胡玉梅同志为在宝山社区以“七一前夕话初心”为题为机关社区党员上了党课。二是强化党风廉政建设。年初，召开党风廉政建设工作会议，结合工作实际制定了《党风廉政建设工作目标责任书》《廉政风险点一览表》。党组和党组成员、党组成员和分管科室负责人签订了目标责任书。1月22日，党组、支部与全体党员干部开展了集体廉政谈话。班子成员以全面加强从严治党为主题，开展了理论中心组专题学习研讨，不断强化廉洁自律意识，持之以恒纠正“四风”。召开会议专题研究意识形态工作，明确了意识形态工作任务。在秘书处构建起党组统一领导、支部组织协调、各科室分工负责的责任网络。三是进一步规范支部工作。规范学习手册、个人学习记录，做好党费收缴、上缴工作。安排专人负责记录支部工作手册，对格式、内容提出具体可行措施，定期对笔记进行展评，通报检查情况，确保内容不漏项、时间节点准、记录要规范。每月按时收缴党费，及时开具党费收据，按时足额上缴机关工委党费专户，留存回执收据做到每月公示。
下步工作中，秘书处机关党支部要严格按照《中国共产党支部工作条例（试行）》和市委组织部党支部建设规范提升工作要求，继续抓好党组织规范提升工作，加强支部班子执行能力、决策能力、协调能力、管理能力建设，努力把机关支部建设成为政治坚定、业务精通、勇于开拓、作风优良的战斗堡垒，促进机关党支部工作再上新台阶。
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